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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Το τραγικό περιστατικό στη Νέα Σμύρνη αναδεικνύει για άλλη μια φορά την 
εκκωφαντική έλλειψη δημόσιων δομών στήριξης των βαριά αναπήρων   
 

  Το τραγικό περιστατικό με τα δύο αδέλφια ΑμεΑ (Ν.Υ.) στην Νέα Σμύρνη προκαλεί 
αγανάκτηση και οργή και ταυτόχρονα αναδεικνύει με τον πιο τραγικό τρόπο την πλήρη 
ανυπαρξία των απαραίτητων δημόσιων δομών στήριξης αυτών των ατόμων και την πλήρη 
απόσυρση του κράτους από την ευθύνη του απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπους μιας και 
τα δύο αδέρφια ζούσαν για πάνω από 4 χρόνια μόνα τους από τη στιγμή που είχαν 
πεθάνει και οι δύο γονείς τους.  

Τα άτομα με νοητική υστέρηση στην πλειοψηφία των περιπτώσεων μπορούν να 
διαβιούν ημιαυτόνομα, μπορούν να εκπαιδευτούν, να έχουν μία δημιουργική καθημερινή 
ζωή, διαπροσωπικές σχέσεις αλλά και να ενταχθούν στην παραγωγή σε ένα 
προστατευόμενο λιγότερο ή περισσότερο περιβάλλον με την επίβλεψη ειδικών.  

Είναι τεράστιες οι ευθύνες του κράτους, της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των 
προηγούμενων που αντ’ αυτού, οι άνθρωποι αυτοί είναι παρατημένοι στην τύχη τους, κακή 
στις περισσότερες των περιπτώσεων μιας και παρόμοια περιστατικά χρόνο με το χρόνο 
πληθαίνουν.  

Οι κοινωνικές υπηρεσίες των δήμων αδυνατούν να παίξουν το ρόλο τους  λόγω της 
απαξίωσης και της υποστελέχωσης  χρόνων. 

Δημόσιες και δωρεάν δομές ημιαυτόνομης διαβίωσης με ασφαλές περιβάλλον, υψηλής 
ποιότητας όπως και στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης (ΣΥΔ), ξενώνες, οικοτροφεία που 
να μπορούν να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες αυτού του πληθυσμού δεν υπάρχουν. 
Αντιθέτως τον χώρο αυτό λυμαίνονται διάφοροι ιδιώτες και ΜΚΟ που κι αυτοί καλύπτουν 
ένα πολύ μικρό μέρος αυτών που έχουν ανάγκη, με αποτέλεσμα οι οικογένειες των βαριά 
αναπήρων, των ανθρώπων που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν να βιώνουν 
τεράστια πίεση και αγωνία στην καθημερινή τους ζωή. Τα πράγματα βέβαια γίνονται ακόμα 
πιο δραματικά όταν αυτοί οι άνθρωποι μένουν στην ζωή μόνοι τους, όπως στην 
περίπτωση των δύο αδελφιών στην Νέα Σμύρνη. 

Η ανυπαρξία  των απαραίτητων Υπηρεσιών, των δημόσιων και δωρεάν δομών έχει να 
κάνει με την πολιτική της Κυβέρνησης αλλά και όλων των προηγούμενων, συρρίκνωσης 
των δημόσιων κοινωνικών δαπανών και Υπηρεσιών για να ανοίξει ο δρόμος στην 
επιχειρηματική δράση και σε αυτούς τους τομείς και να εξασφαλιστούν κονδύλια για την 
στήριξη της επιχειρηματικότητας. Όλα αυτά όμορφα ντυμένα και καλογραμμένα στα σχέδια 
και τις στρατηγικές για την αναπηρία από τις κυβερνήσεις και την Ε.Ε., με διακηρύξεις περί 
αποασυλοποίησης και αποϊδρυματοποίησης και περί δήθεν ένταξης. Πολιτική που 
σπρώχνει στην απελπισία, στην εξαθλίωση, ιδιαίτερα τους ανάπηρους, τους χρόνιους 
πάσχοντες και τις οικογένειές τους από τα φτωχά λαϊκά στρώματα.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός,  τι μέτρα θα πάρει  η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να δοθούν άμεσα όλες οι απαραίτητες πιστώσεις για να αναπτυχθούν σύγχρονες, 
δημόσιες δομές με υψηλής ποιότητας και δωρεάν Υπηρεσίες, για την στήριξη και την 
φιλοξενία των βαριά αναπήρων και όλων αυτών που δεν μπορούν αν αυτοεξυπηρετηθούν 
μόνιμα ή προσωρινά, ημερήσιας ή 24ωρης φροντίδας (δημόσιες στέγες υποστηριζόμενης 
διαβίωσης, ξενώνες, οικοτροφεία).  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6859

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024



- Να ενισχυθούν ολόπλευρα οι δημόσιες κοινωνικές υπηρεσίες, ούτως ώστε να μπορούν 
να έχουν πλήρη καταγραφή του πληθυσμού στην περιοχή της ευθύνης τους, να μπορούν 
προγραμματισμένα και σχεδιασμένα να παρεμβαίνουν  ανάλογα με τις ανάγκες κάτω από 
όλες τις συνθήκες.  Κοινωνικές υπηρεσίες που θα έχουν σύνδεση με όλα τα σχολεία, τις 
γειτονιές  και τις δομές για ΑΜΕΑ. 

 
Οι Βουλευτές 

    Δάγκα Βιβή 

  Έξαρχος Νίκος 

Δελής Γιάννης 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Συντυχάκης Μανώλης 
 




